EXERCÍCIO 1
Uma forma bastante útil de representar funções é através da série de Taylor, cuja expressão geral é:
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De um modo geral, tal expansão é mais utilizada quando se deseja trabalhar com métodos numéricos como o método de diferenças finitas, para a aproximação de derivadas. Pode-se, contudo, utilizar tais funções em diversas situações e para diferentes funções, como é o caso das funções trigonométricas. Considere a função sen(x), cuja expansão em série de Taylor, em torno do ponto x0 = 0, é dada por:
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Com base nestas informações, pede-se o seguinte:
a) Na célula A1, digite a seguinte informação: "Série de Taylor para a função seno".

b) Na célula A3, digite: "Pi ="; na célula B3, utilize a função correspondente para se obter o valor de π.

c) Utilize a linha 5 para o seguinte cabeçalho: coluna A - "ângulo em graus"; coluna B - "ângulo em radianos"; coluna C - "seno (x)"; coluna D - "função 1"; coluna E - "função 2"; e assim por diante até a coluna J - "função 7". Todos os cabeçalhos devem ser centralizados e postos em negrito.

d) Na coluna A, a partir da linha 6, digite o valor do ângulo em graus, de 10 em 10, a partir do valor 0 até 360.

e) Na coluna B, converta o valor do ângulo em graus para radianos. Faça referência absoluta à célula B3. A fórmula de conversão é fornecida abaixo:
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f) Na coluna C, calcule o valor do seno dos ângulos da coluna B.
g) Nas colunas D a J, empregue as seguintes funções:
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Deve-se observar que os valores de x referem-se aos ângulos em radianos (coluna B). Note que a 
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; e assim por diante. Formate cada função de modo que sejam exibidas três casas decimais.

h) Utilize os resultados das colunas C a J para plotar um gráfico do tipo dispersão. Formate-o de tal forma que seja semelhante ao seguinte modelo:
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EXERCÍCIO 2
Na disciplina de língua e cultura grega 1 existem 6 alunos matriculados. A avaliação da disciplina consta de 3 provas de igual peso (cada uma equivalente a 25% do conceito final) e dois projetos (projeto A equivalente a 10% do conceito final e projeto B equivalente a 15%). Em cada uma das avaliações, os alunos obtiveram as seguintes notas:
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	3
	Aluno
	Prova 1
	Prova 2
	Prova 3
	Projeto A
	Projeto B
	Média
	Situação

	4
	Anna
	8.0
	9.0
	10.0
	8.5
	10.0
	
	

	5
	Carmen
	6.0
	6.5
	8.0
	7.0
	8.0
	
	

	6
	Daniel
	9.0
	8.0
	8.5
	9.0
	8.5
	
	

	7
	Lucas
	5.0
	6.0
	7.0
	7.0
	7.5
	
	

	8
	Sofia
	8.0
	7.0
	6.0
	5.0
	5.0
	
	

	9
	Théo
	9.5
	10.0
	10.0
	9.5
	10.0
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	Média
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Desvio padrão
	
	
	
	
	
	
	

	13
	Máximo
	
	
	
	
	
	
	

	14
	Mínimo
	
	
	
	
	
	
	


Utilize funções implícitas e explícitas do Excel, para calcular os dados necessários da coluna G e das linhas 11 a 14. Na coluna H, utilize a função implícita "se" para indicar a situação do aluno, seguindo o seguinte critério: se a média for inferior a 4, a situação do aluno é “reprovado”; se a média é igual ou superior a 4 e inferior a 7, a situação do aluno é “final”; se a média for igual ou superior a 7, sua situação é “aprovado”. Formate condicionalmente as células para que, na coluna H, se a situação for "reprovado", sua cor seja vermelha; se a situação for "final", sua cor deve ser verde; e se a situação for "aprovado", sua cor deve ser azul.
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